

——市委出台实施两个《意见》大家谈

践行“三我”要求 坚持实干担当

——访鲁山县委书记刘鹏

鲁山县委书记刘鹏说，在全市上下深入落实“壮大新动能、奋进百强市”目标要求，加快建设“四城四区”的关键时刻，市委出台锻造“三我”干部、促进“三个担当”的两个《意见》，明确了干部队伍建设导

向和工作导向，必将激励全市上下提能力、转作风、勇担当，书写高质量发展出彩新篇章。

刘鹏说，下一步，鲁山县要不折不扣学习好、贯彻好、落实好市委部署要求，以乡（镇、街道）、县直单位

工作考核办法为标尺，扎实推进“能力作风建设年”活动，推动全县干部坚定践行“三我”要求，对标新理念，加快转变发展观念和发展方式，勇于担当、敢于作为，高质量抓好产业转型升级、脱贫攻坚衔接乡村振兴、

城乡一体发展、重点项目建设、生态保护等工作，树立“勇争上游”的雄心壮志，争当“击楫中流”的改革先锋，奋力在我市“四城四区”建设中彰显鲁山担当、作出鲁山贡献。

（本报记者 孙聪利）

为民办实事 产业促振兴

——访市纪委监委驻鲁山县辛集乡三西村第一书记吴成高

“市委出台两个《意见》，标示了我市干部队伍建设的清风向，彰显了能力作风建设的新趋势，这必将激励全市上下特别是基层一线干部提素能、转作风、勇担当，为书写鹰城高质量发展出彩新篇章不懈奋斗。”市纪委监委驻鲁山县辛集乡三西村第一书记吴成高说。

吴成高表示，在下一步驻村工作中，他将和驻村工作队队员一起，继续深化党史学习教育成果，着力建强基层组织堡垒，发挥基层党员干部的模范带头作用和干事创业激

情，以高质量党建引领乡村振兴。要持续营造良好的营商环境，强化品牌意识，充分借助人才“归根”工程，与“归根”人士共同研究“互联网+合作社+农户”实施方案，支持三西村泳衣厂、旗袍厂及蚊帐厂做强做大，打造三西村产业品牌。要依托三西村传统文化特色优势，挖掘露峰山牛郎织女文化，打造爱情文化山水田园；改变粗放的葡萄产业、香菇产业等种植模式，推动传统产业升级；引进文旅企业，发展民宿等乡村旅游项目。（本报记者 孙聪利）

树牢实干导向 积蓄人才力量

——访新华区委书记安保亮

“为政之要，莫先于用人。”新华区委书记安保亮说，市委出台实施两个《意见》，是贯彻落实省委书记楼阳生调研指导精神的具体实践，也是为走好“壮大新动能、奋进百强市”新征程积蓄干部人才力量。

新华区将认真学习贯彻两个

《意见》，以“能力作风建设年”活动为总抓手，大力锻造发展有我、奋斗忘我、追求无我的“三我”干部，全力促进能担当、真担当、争担当的“三个担当”。

具体来说，新华区将树牢实干导向，突出镇（街道）基层一线、重点工作一线、重要项目一线、社会治理

一线“四个一线”，在急难险重中磨炼、识别、造就干部，把真干事、能干事、干成事的干部选出来、用起来；扎实开展区委“党建引领、奋勇争先”重点工作竞赛，以同台竞技的形式增强党员干部“答卷”意识，让“以干为先，干必出彩”成为标配，让“干就干最好，争就争一流”成为

共识，努力在全市走前列、在全省争出彩、在全国有影响；深入实施“南向学习”工程，与平煤神马集团携手打造党建人才共建基地，组织优秀年轻干部到沿海城市和企业挂职锻炼，以思想上的“破冰”实现发展上的“突围”。

（本报记者 孙聪利）

用实干担起为民之责

——访汝州市蟒川镇党委副书记、镇长潘向辉

“市委出台的两个《意见》，旗帜鲜明地为敢于担当的干部撑腰鼓劲，让我们基层干部备受鼓舞、备受振奋。作为一名镇长，在今后的工作中，我将按照《意见》要求，严格落实‘三个担当’，全力做好蟒川镇经济社会发展各项工作，为汝州建设宜居宜业幸福活力之城作出应有的贡献。”蟒川镇党委副书记、镇长潘向辉说。

民之所盼，政之所向。潘向辉说，下一步，蟒川镇将狠抓项目建设，坚持“两大融入”，即融入汝州经济开发区、汝瓷电子商务产业园，围绕汝州“2+2+2”产业体系，在新的赶考路上交出高分答卷。

（本报记者 孙聪利）

的大项目、好项目，推进全镇经济社会高质量发展。狠抓乡村振兴，大力发展乡村旅游产业，规划建设砚平花海、美人梅谷、华予生态园、半扎古堡、罗圈冰川遗址、蒋姑山民宿等乡村旅游项目，带动群众致富增收。同时，扎实开展农村人居环境整治行动，为群众创造良好生活环境；狠抓社会稳定，牢固树立安全稳定底线思维，充分发挥镇域五级全科网格作用，做好安全隐患排查化解、信访稳定、疫情防控、生态环保、文明创建、党的建设等工作，确保人民群众安居乐业、社会大局和谐稳定。（本报记者 孙聪利）

奋力锻造可堪大用能担重任的党办铁军

——访市委常务副秘书长、市委办公室主任张富强

在“能力作风建设年”活动开展的关键阶段，市委围绕锻造“三我”干部、促进“三个担当”出台了两个重磅《意见》，为系统性重塑、全方位优化干部队伍明晰了工作方向，构筑了政策矩阵，释放出强烈的政治信号、政

策信号和工作信号。“真可谓一场及时雨、一针强心剂，必将鼓舞和激励广大党员干部在‘壮大新动能、奋进百强市’新征程中担当新使命、展现新作为。”市委常务副秘书长、市委办公室主任张富强说。

为做好下一步工作，张富强说，市委办公室将持续开展政治理论“大学习”、思想观念“大更新”、业务能力“大培训”、岗位实践“大练兵”、参谋辅政“大调研”、工作质效“大比拼”、创建成果“大巩固”、纪律作风

“大转变”八大专项行动，引导全市党办干部以“无我”的境界、“忘我”的工作彰显“有我”的作为，奋力锻造可堪大用、能担重任的党办铁军，在新的赶考路上交出高分答卷。

（本报记者 孙聪利）

提升干部能力 增强干部实力 淬炼干部作风

——访市文化广电和旅游局党组书记、局长徐渊

“市委出台的两个《意见》，正当其时、鼓舞人心、提振士气。”市文化广电和旅游局党组书记、局长徐渊说，当前，我市既面临构建新发展格局战略机遇、新时代推动中部地区高质量发展政策机遇、黄河流域生态保护和高质量发展历史机遇，也

面临区位优势加速重构、动能转换攻坚突破等诸多挑战和考验，尤其是在疫情冲击下，发展环境更趋复杂严峻，要建设“四城四区”，打造郑洛平“新三角”，加快建设区域中心城市，努力成为中原城市群重要一极，更需要能力作风过硬的干部队伍。

“下一步，我局要认真学习贯彻两个《意见》，抓好‘选、育、用、管’四个环节，健全干部发掘、培养、评价、激励、使用机制，用中央、省委、市委重大决策部署的落实来检验干部忠诚，用‘五大文化旅游区’的创建来提升干部能力，用‘五大业

态’的打造来增强干部实力，用疫情防控责任的担当来淬炼干部作风，着力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍，高质量推进文旅康养城市建设，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”徐渊说。

（本报记者 孙聪利）

为担当者撑腰 给实干者鼓劲

——访新华区财政局党组书记、局长邵志刚

新华区财政局党组书记、局长邵志刚说，当前，全市上下正紧紧围绕“一极两优三高四提升”目标积极奋斗，特别是今年省委、省政府提出“能力作风建设年”活动重大战略部署，再加上当前疫情多点散发和常态化防控的双重任务叠加，迫切需要全市广大党员干部更加主动担当、积极作为，以组织担当把干部队伍建设得更有力、更有干劲。可以说，市委出台两个《意见》适逢其时。

邵志刚说，下一步，新华区财政局将重点从四个方面抓好两个《意见》的贯彻执行：改进作风动起来。以“能力作风建设年”活动为契机，

结合全区财政工作实际，实施重点工作挂图作战清单、“蓝黄红”三色评价体系，引导干部职工瞄准“走在前列”争创一流。强化争取跑起来。找准着力点和突破口，为产业新城、科创新城的全面发展提供有力财政支持。立接立办快起来。稳步推进“预算管理一体化服务平台”新系统运行，实现让全区各预算单位业务人员足不出户就可以办理财政收支事项。守牢底线紧起来。密切关注全区财政运行情况，坚决扛牢主体责任，切实兜牢“三保”底线。同时，树牢纪律意识、规矩意识，常态化开展以案促改警示教育。（本报记者 孙聪利）

在实践实干中锻造烈火真金

——访汝州市委常委、组织部长康乐

开启现代化建设新征程，关键在于有一批敢担当能创造善作为的干部队伍。

“两个《意见》主题鲜明、思路清晰，重点突出、内涵丰富，是推动全市致力民生、聚力转型的‘指南针’，也是凝聚全市党员干部信心决心的‘集结号’，还是全面加速现代化建设的‘发令枪’。”汝州市委常委、组织部长康乐说，当前，全市上下正在为建设“四城四区”发展愿景奋勇争先、砥砺前行，市委出台两个《意见》意义重大、影响深远，为下一步组织工作提供了遵循、指明了方向，也为建设高素

质专业化干部队伍提供了有力制度保证。

组织部门肩负着抓考核、打基础、建队伍、聚人才的重任。康乐表示，汝州市委组织部要进一步吃透文件精神，以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，鲜明树立“唯实唯勤”的选人用人导向，健全完善干部选、育、管、用全链条机制，推动干部队伍力量充沛、本领充实、正气充盈，为全面建设社会主义现代化新鹰城提供坚强组织保障和人才支撑。（本报记者 孙聪利）

当热情，让想干事、能干事、肯干事的好干部吃下“定心丸”。完善激励保护机制，建立健全容错纠错机制，为干事担当者站台撑腰，让敢担当、善作为蔚然成风，让宝丰干部在全面建设社会主义现代化新鹰城中挥洒浓墨、出华彩。（本报记者 孙聪利）

选准用好干部 实现跨越发展

——访市中医医院机关党总支副书记陈胜

“两个《意见》全文刊发后，我院党委立即组织班子成员和各党支部开展学习研讨，大家一致认为，这两个《意见》是认真落实习近平总书记提出的‘二十字’好干部标准，真正把政治过硬、现代化建设能力强的好干部选准用好的有效方法，为全市干部队伍建设指明了方向，为广大干部注入了干事创业的强劲动力。”市中医医院机关党总支副书记陈胜说。

陈胜说，下一步，市中医医院要认真学习贯彻落实市委关于干部队伍建设的最新要求，深入开展“能力作风建设年”活动，加强干部培训，进一步强化党员干部的政治素

养、学习思维、实践锻炼、规矩意识、服务意识，不断提升工作能力，各级干部要有新状态、新作为、新本领；要破除旧观念、坚持任人唯贤、德才兼备的原则，推进干部人事制度改革，形成有利于优秀人才脱颖而出的机制，不拘一格选人才、敢为事业用人才；要加大干部交流力度，加强后备干部队伍建设，进一步推进干部队伍年轻化，加快培养造就一支与“使命、担当、本领、作风”相匹配的干部队伍，为实现市中医医院跨越式发展和我市中医药事业振兴，为我市实现“一极两优三高四提升”目标作出积极贡献。（本报记者 孙聪利）

弘扬奋斗精神 保护担当热情

——访宝丰县委常委、组织部长李庆

宝丰县委常委、组织部长李庆说，当前，全市正朝着“壮大新动能、奋进百强市”的目标前进，市委出台了两个《意见》，为推动干部队伍系统性重塑、全方位优化开“良方”、出“良策”，同时也吹响了勠力同心、干事创业、奋勇争先的冲锋号角。

“我们将全面贯彻两个《意见》，

完善‘三个担当’机制，锻造‘三我’干部，打造一支‘召之即来、来之能战、战之必胜’的干部队伍。”对接下来的工作重点，李庆已胸有丘壑：一是坚持实干导向，树立干部能上能下、考核奖优罚劣的“风向标”。把敢不敢扛事、愿不愿做事、能不能成事作为识别干部、评判优劣的重要

标准，推动“能者上、平者让、庸者下”。二是弘扬奋斗精神，注入激励干部改革创新、锐意进取的“催化剂”。结合“能力作风建设年”活动，精准赋能干部“政治能力、业务能力、实践能力”，用好用活“蹲苗育苗”、挂职锻炼等措施，全方位全链条重塑干部队伍建设。三是保护担

当热情，让想干事、能干事、肯干事的好干部吃下“定心丸”。完善激励保护机制，建立健全容错纠错机制，为干事担当者站台撑腰，让敢担当、善作为蔚然成风，让宝丰干部在全面建设社会主义现代化新鹰城中挥洒浓墨、出华彩。（本报记者 孙聪利）

让能干者能上 让有为者有位

——访石龙区委常委、组织部长刘杰

“用人干事，重在导向。”石龙区委常委、组织部长刘杰说，在全市“能力作风建设年”活动深入推进的关键时刻，市委印发两个《意见》，向全市干部发出了弘扬“三我精神”、用实干担当奋力书写“鹰城答卷”的强烈号召，作

出了为担当者担当、为干事者撑腰、让有为者有位的郑重承诺，这让全市广大干部为之振奋、备受鼓舞。

刘杰表示，下一步，石龙区委组织部将率先垂范、履职尽责，一是抓好对两个《意见》精神的贯彻落实，引导组

工干部学在前、走在前、作表率。二是统筹各类教育培训资源，开展大规模业务素能培训和擂台比拼活动，全面提升干部能力素质，锻造过硬作风，积极营造“比学赶超”争先出彩的浓厚氛围。三是树立正确的用人导向，通

过强化“三个担当”推动形成良性互动机制，大力选拔任用那些埋头苦干、主动担当的“好干部”，真正让吃苦者吃香、能干事能上、有为者有位，为全面建设社会主义现代化新鹰城贡献组织力量。（本报记者 孙聪利）

实干笃行 争做出彩教育人

——访市湖光幼儿园党支部书记、园长焦秀坤

“作为教育战线的党员干部，读完两个《意见》全文，我和同事们深受鼓舞，怎样以青春之我、奋斗之我建功新时代，成为我们讨论并要为之努力的新课题。”市湖光幼儿园党支部书记、园长焦秀坤说，两个《意见》让广大党员干部明确了怎么学、清楚了怎么干，指明了方向，树立了导向。

“我们每一个党员干部都要激

发奋进之力、赓续奋斗之志、点亮创业之光，以勇立潮头之心，做躬耕沃野之实，不负美好时代、不负为民初心。”焦秀坤表示，接下来，她将带领幼儿园教师队伍，以政治历练铸魂，以专业训练赋能，以实践锻炼壮骨，以作风淬炼提效，不断提升自己想担当、能担当的勇气和能力，实干笃行、心无旁骛，为推动教育事业高质量发展贡献力量和智慧。（本报记者 孙聪利）